

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΘΑ ΑΓΝΟΗΣΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΤΡΑΜΠΟΥΚΙΣΜΟΥΣ ΤΟΥΣ

Δεν θα μάς εμποδίσουν οι Τούρκοι να επισκεφθούμε φέτος την Ελλάδα!

Πριν μερικές μέρες μού τηλεφώνησε μια καλή φίλη του «Κόσμου» και αναγνώστριά της στήλης για να μου εκφράσει τις ανησυχίες της γύρω από τις απειλές τούρκων αξιωματούχων εναντίον της πατρίδας μας.

Η μορφωμένη και ενημερωμένη κυρία ζήτησε τη γνώμη μου αν υπάρχει κίνδυνος σύρραξης στο Αιγαίο, επειδή φοβάται να επισκεφθεί φέτος το αγαπημένο νησί από το οποίο κατάγεται.

Είναι δύσκολο να συμβουλευτείς έναν ξένο άνθρωπο για κάποιο θέμα θέμα που περιλαμβάνει τον κίνδυνο πολέμου, όμως επειδή μού ζήτησε τη γνώμη δεν είχα κανέναν δισταγμό να την εκφράσω.

Αν ο ίδιος, είχα κάποιες ανησυχίες και φοβόμουν να επισκεφθώ φέτος την πατρίδα μου, ασφαλώς δεν θα ενεθάρρυνα κανέναν άλλο να κάνει το ταξίδι. Όμως με τον γιο μου και την οικογένειά του, που περιλαμβάνει δύο ξένους συγγενείς εξ αγχιστείας, έχουμε αποφασί-

σει να επισκεφτούμε φέτος την Ελλάδα και ήδη προγραμματίζουμε την περιόδειά μας.

Ομολογώ ότι το γεγονός πως η φίλη μας θέλει να ακυρώσει το φεινό ταξίδι της στην πατρίδα με έκανε να υποπτεύομαι πως ίσως απώτερος στόχος του Ερντογάν και του πρωθυπουργού του να είναι ο τουρισμός στην Ελλάδα. Ήδη, ο τουρισμός στην Τουρκία έχει μειωθεί δραστικά, ενώ την πατρίδα μας επισκέφτηκαν πέρσι 27 εκατομμύρια τουρίστες και πιθανόν να είναι περισσότεροι φέτος.

Πέρα από αυτό, δεν παίρνω στα σοβαρά τους τούρκικους τραμπουκισμούς αφενός επειδή τους έχω συνηθίσει και αφετέρου επειδή η Ελλάδα δεν είναι ξέφραγο αμπέλι, έστω με όλα τα προβλήματά της.

Είναι μέλος του ΝΑΤΟ όπως η Τουρκία και της Ε.Ε. όπου θέλει να ενταχθεί η Τουρκία και γι' αυτό αμφιβάλλω αν ο Ερντογάν θα τολμούσε να επιτεθεί στην πατρίδα μας. Οχι πως δεν είναι ικανός

για ένα τέτοιο έγκλημα, όμως, κάτω από τις σημερινές συνθήκες στην χειρότερη περίπτωση ίσως προκαλέσει θερμό επεισόδιο για εσωτερική κατανάλωση. Εξάλλου, όλες αυτές οι εθνικιστικές εξάρσεις του έχουν στόχο το τουρκικό ακροατήριό του και όχι τους Έλληνες. Αν και αμφιβάλλω για τη στάση που θα ακολουθήσει ο αλλοπρόσαλλος πρόεδρος Τραμπ, αλίμονο για το ΝΑΤΟ και την Ε.Ε. αν δεν σπεύσουν να προστατέψουν τα σύνορα της πατρίδας μας και ο Ερντογάν ασφαλώς υπολογίζει πολύ σοβαρά την αντίδραση του Πούτιν αν επιτεθεί στην Ελλάδα.

Αυτά είναι δικές μου εικασίες γιατί δεν γνωρίζω τα σχέδια της ελληνικής κυβέρνησης και του στρατιωτικού επιτελείου για την αντιμετώπιση μιας τουρκικής εισβολής. Θα ήθελα να πιστεύω ότι τόσο το ΝΑΤΟ, όσο και η Ε.Ε. παρακολουθούν τις απειλές που εκστομίζει ο τραμπούκος Ερντογάν εναντίον της πατρίδας μας και είναι προετοιμασμένοι να τον αντιμετωπίσουν άμεσα.

Ελπίζω πως πιθανόν και να τού έχουν ψιθυρίσει στο αυτί τις συνέπειες μιας εισβολής του σε σύμμαχο χώρα και μέλος της Ε.Ε.

Πολλοί θα πείτε ναι μεν, αλλά οι Τούρκοι είναι αδιάτακτοι και έχετε δικιο, όμως σ' αυτή την περίπτωση δεν υπάρχουν ούτε μεν, ούτε αλλά. Αν το ΝΑΤΟ και η Ε.Ε. δεν αντισταθούν στον Ερντογάν, θα αυτοδιαλυθούν και ποιός θα ωφεληθεί; Ο Βλαντίμιρ Πούτιν, που μάς είναι χρήσιμος φίλος, είτε μάς προστατεύσουν οι σύμμαχοι και εταίροι, είτε όχι.

Όπως είπα, εγώ δεν θα φοβηθώ φέτος να επισκεφθώ την πατρίδα μου με τα παιδιά και εγγόνια μου και ξένους συμπεθέρους, για ν' απολαύσουμε τις ομορφιές της και εύχομαι εσείς να επισκεφθείτε φέτος την Ελλάδα μας. Ας αφήσουμε τους τούρκους πολιτικούς να φωνασκούν όσο θέλουν, αφού μόνο αυτό μπορούν να κάνουν εκ τού ασφαλούς...

Οι δημοσκοπήσεις και η υποκρισία του Μάλκολμ

Τί κάνεις Γιάννη; Κουκιά σπέρνω! Κάπως έτσι απάντησε και ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, οργισμένος με τους δημοσιογράφους που τον ρώτησαν να σχολιάσει τις αρνητικές δηλώσεις του Τόνι Αμπντ.

Βασική αιτία της οργής του δεν ήταν οι δημοσιογράφοι που τη δουλειά τους έκαναν, αλλά η τελευταία δημοσκόπηση από την αξιοπίστη Newsroll, που δείχνει ν' ανοίγει η ψαλίδα 10 ποσοστιαίες μονάδες υπέρ των Εργατικών.

Υπενθυμίζουμε ότι ο κ. Τέρνμπουλ ανέτρεψε τον τότε πρωθυπουργό, Τόνι Αμπντ, επειδή οι δημοσκοπήσεις ήταν αρνητικές για τους Λίμπεραλ και τώρα βρίσκεται στην ίδια θέση ο ίδιος!

Ασφαλώς δεν φταίει οι δημοσιογράφοι για την κατάσταση στην οποία βρίσκεται σήμερα, αλλά οι πολιτικές που ακολουθεί -μάλλον που δεν ακολουθεί- και έχουν απογοητεύσει αυτούς που πίστευαν ότι θα είναι ο μεταρρυθμιστής πρωθυπουργός. Κατάφερε να απογοητεύσει και την οικονομική ολιγαρχία επειδή ακόμη δεν μείωσε τους φόρους που πληρώνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις και δεν μπόρεσε να επιβάλει τα αναγκαία μέτρα λιτότητας για να μειωθεί το τεράστιο έλλειμμα στον Προϋπολογισμό.

Γι' αυτό τα ΜΜΕ προωθούν ασύστολα την Πολίν Χάνσον που διπλασίασε την δημοτικότητα της σε τρεις μήνες από 5% στο 10%, ενώ στις εθνικές εκλογές το ποσοστό της ήταν μικρότερο από 2%! Την παρουσιάζουν, ακόμη και ο Τόνι Αμπντ, σαν πιο «ώριμη» και δεν εννοούν ηλικιακά, που θα ήταν η αλήθεια.

Υστερα από 20 χρόνια η Πολίν Χάνσον παραμένει δημαγωγός της κακιάς ώρας, διχαστική και τελείως άσχετη με τα πραγματικά προβλήματα της χώρας, όμως χωρίς ίχνος οικονομικής πολιτικής ελκύει τις ψήφους των

αφελών και άσχετων ομοϊδεατών της που μοναδική ιδεολογία τους είναι ο ρατσισμός.

Το δυσάρεστο για τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ είναι πως οι κακές δημοσκοπήσεις θα συνεχιστούν, αν δεν χειροτερέψουν κιόλας, όσο συνεχίζει να υποστηρίζει τις τράπεζες και να παίρνει τα χρήματα από τις τσέπες των φτωχών για να μειώσει το έλλειμμα.

Θυμάστε τί έχουμε γράψει χίλιες φορές; Οι αδύναμοι και χωρίς προστασία φτωχοί αποκτούν τεράστια δύναμη κάθε τρία χρόνια στις κάλπες, επειδή είναι οι πολλοί και μπορούν ν' απολύουν πρωθυπουργούς...

Από ποιούς κινδυνεύει ο πρόεδρος Τραμπ

Ενας καλός φίλος μου και του Τραμπ, μού είπε πρόσφατα πως «θα σκοτώσουν τον Τραμπ» επειδή είναι πατριώτης. Δεν θα είναι η πρώτη φορά που Αμερικανοί σκοτώνουν τον πρόεδρό τους, όμως ο Τραμπ είναι ειδική περίπτωση, γιατί δεν είναι πιο πατριώτης από τους προηγούμενους προέδρους. Και ο Τζορτζ Μπους ήταν πατριώτης, αλλά βλαξ.

Ο Τραμπ δεν είναι βλαξ, είναι όμως θεατρίνος λαϊκιστής που εκμεταλλεύεται τις φοβίες και ανησυχίες εκατομμυρίων συμπατριωτών του, χωρίς να γνωρίζει τις λύσεις στα προβλήματά τους. Γι' αυτό, άλλα λέει την μία μέρα, άλλα την επομένη και ποτέ την αλήθεια, επειδή δεν έχει καμία σχέση μαζί της.

Ακόμη και οι Ρώσοι άρχισαν να υποπεύονται πως έχουν να κάνουν με κάποιο που δεν μπορούν να εμπιστευτούν και έχει μετριάσει πολύ ο ενθουσιασμός τους για την εκλογή του Τραμπ.

Το κατεστημένο στην Αμερική δεν πρόκειται να δολοφονήσει τον Τραμπ, όπως τον Τζον Κένεντι, για έναν και πολύ σοβαρό λόγο: Μπορεί να τον διώξει από την προεδρία με την βοήθεια των Ρεπουμπλικανών που

τον αντιπαθούν.

Οι Αμερικανοί λένε πως μπορείς να πεις ψέματα στη γυναίκα σου και στην γκόμενά σου, όμως δεν μπορείς να πεις ψέματα στο Κογκρέσο και στα ΜΜΕ χωρίς να υποστείς οδυνηρές συνέπειες.

Την ώρα που διαβάζετε αυτές τις γραμμές, να είστε σίγουροι πως στην Αμερική γίνονται βαθιές έρευνες για το ποιόν του Τραμπ, που το ξέρει, φοβάται τί θα βγει από αυτές τις έρευνες και αμύνεται με κάθε τρόπο. Όμως, αν είχε ψέματα στο Κογκρέσο και τους δημοσιογράφους, οι μέρες του είναι μετρημένες.

Πόσες θα είναι αυτές οι μέρες θα εξαρτηθεί και από την σημερινή «παρθενική» ομιλία του στο Κογκρέσο. Αν είναι μετριοπαθής, ίσως αποκτήσει μερικούς φίλους, ενώ αν είναι επιθετικός θα έχει υπογράψει την παραίτησή του...

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Αδωνις Γεωργιάδης: «Ψεύτης σαν τον Αλέξη Τσίπρα δεν έχει ξαναγεννηθεί, παιδιά, στην ιστορία. Ο άνθρωπος είναι φαινόμενο. Στις τρεις κουβέντες λέει πέντε ψέματα. Είναι απίστευτος. Μιλάμε για επαγγελματίες ψεύτες. Το πρόβλημα όμως για τη χώρα δεν είναι ότι είναι επαγγελματίες ψεύτες. Το πρόβλημα για τη χώρα είναι ότι είναι παντελώς ανίκανοι, είναι γεννημένοι μόνο για την καταστροφή. Ποτέ καμία κυβέρνηση καμιάς χώρας στον δυτικό κόσμο δεν έχει κάνει τόση ζημιά στην πατρίδα της όση η κυβέρνηση Τσίπρα στα δύο χρόνια».

*** Οπου Τσίπρας βάλτε Ανδρέας Παπανδρέου ή Κώστας Σημίτης και θα έχετε τη διαχρονική άποψη της Δεξιάς για τους αντιπάλους της. Στη συνέχεια, άριστα. Στην πρωτοτυπία, κάτω από τη βάση.